

АНКЕТА - ИНТЕРВЬЮ

1. БЕЛОМЕСТНЫХ ЕВДОКИЯ ТРОФИМОВНА
2. 14 марта 1917 года рождения
3. 7 классов
4. Беспартийная
5. Мотористка, машинист электровоза в настоящее время пенсионерка
6. 30 лет
7. Медаль "За доблестный труд"
8. В Осинниках живет с 1934 года всего 51 год
9. Никогда не подумала бы, что мои воспоминания будут интересны кому-либо. Много уже забыто, мне даже трудно бывает вспомнить некоторые эпизоды рабочей жизни в годы войны. То что больше запало в душу я пронесу через всю свою жизнь и поделюсь с вами. Вообще наша работа резко отличается от теперешней и я судя по важности воспоминаний постараюсь подробнее рассказать о ней. К заданным вопросам отношусь положительно, даже с некоторым интересом.
10. Свою трудовую деятельность я начала с первых дней войны 1941 году. Молодых мужчин и парней забрали на фронт, бить вражину. Я сразу пошла в КРО учиться, чтобы получить рабочую специальность под землей. Женщин принимали для обучения из числа желающих. Обучалась 6 месяцев на машиниста электровоза, но в последствии по некоторым причинам я перешла работать мотористкой на Капитальную - I Осинниковского рудника. С предприятия на предприятие я не бегала, работала все время на одном месте, привыкла к своим напарникам - парням и девочкам.
11. Мое отношение к труду было если можно так сказать честным, я никогда не боялась тяжелой и грязной работы - ведь сама пошла в шахту, изъявила желание по настоящему трудиться во имя Победы на нашей земле. Работала за двоих, а то и троих, когда это требовалось. Подруги мои не подводили в работе меня, а я их. Слаженность, сплоченность и понимание говорило само за себя, мы не срывали добычу угля, а наоборот помогали, делали подчас ту работу, которая в данное время выполняется мужчинами. Выжили и выстояли, в этом заслуга и моего труда. Были и слезы, мозоли на руках, болели ноги и суставы, но как бы то не было трудились с полной отдачей сил.
12. Мужа проводила на фронт, жила вместе со свекровью и с сестрой дочерью в 1941 году исполнилось ей 3 года. Ждала Виктора и верила только в лучшее. Условия жизни позволяли только не умереть, особенно когда наши войска отступали. Жили на картошке и выданном хлебе. Сами собирали посылки на фронт с сухарями и кое-какими вещами для воинов. Но это был только период, потом в питании улучшилось, т.к. за выполненную норму мы получали дополнительно паек, выдавали сало, кое-что садили сами в огороде и поле. Собирали урожай и нашей семье хватало продуктов. Труд, как я уже говорила был тяжелый, физическим, механизмов не было вообще, появились они намного позже. Женщины наверное были сильнее духом, не обращали внимания на непосильную работу и вот сейчас я не припомню, чтобы кто-то из нас жаловался на усталость. Даже по болезни уже те не выходили на работу которых температура приковала к постели, все трудились без скидок. Вот как была дорога Победа над фашистами.

13. Рядом со мной работали в основном мужчины, причем возраст был самый разный - молодые парни и пожилые, в возрасте люди. Никто не мерял тяжесть выполняемой работы. Юнцы не уступали зрелому забойщику. Вообще в шахте в годы войны можно было услышать разговорную речь украинцев и белоруссов, татар и узбеков, если касалось дела мы понимали друг друга с полуслова.
14. Для меня дни повышенной добычи угля были памятью. Я всегда помнила, что работаю еще за того кто воет, добывает не уголь, а победу. Нам часто в такие моменты приходили на помощь мужчины. Даже помню случай, когда и решила соревноваться с одним парнем. Так в тот день мы друг друга перед дружкой всех обошли и нас поздравляли на поверхности начальник участка и вся бригада. Как я была рада, хотя после того дня долго болела спина. Повышенная добыча угля на шахте проводилась часто. Мы ждали Победу и верили в нее!

" 19 " ноября 1985г.

Елиз /БЕЛОМЕСТНЫХ/

Анкеты-интервью записал Л.И. МВОНИН Н.И. /

Горись Беломестных С.Ю.
 Заверено
 С.Ю. М. Кантальская - Журму

